

**IZTOK TOMAZIN**

Na meji

V drugi polovici aprila leta 1983 se je skupina sedmih slovenskih alpinistov odpravila na 5165 metrov visoko goro Ararat, na kateri naj bi po legendi pristal svetopisemski očak Noe s svojo barko. Glavni cilj odprave je bil, da bi z njenega vrha kot prvi v zgodovini z zmajem poletel Iztok Tomazin, avtor te nekoliko

nenavadne planinske knjige. Po dolgi in nevarni vožnji s kombijem so goro lahko gledali od daleč, kajti Ararat je na 'vročem' severovzhodu Turčije, v bližini tromeje z Iranom in (tedanjo) Sovjetsko zvezo. »Med dolgo vožnjo domov sem razmišljal, kako dobro je, da imam vsaj jaz v glavi precej manj meja, kot jih vsiljuje zunanji svet, in še pomembneje, da me takrat, ko odkrivam ali skušam presegati svoje ali vsiljene zunanje meje ali

oboje hkrati, varuje marsikaj.« Svojo pripoved in razmišljanja je Iztok Tomazin (1960), ki je zdravnik, gorski in letalski reševalec, vrhunski alpinist in pisatelj, razdelil na troje poglavij: *Eni in drugi, Državljan Iztok T., Meje in brezmejnost v visokih gorah*. Knjigi je dal podnaslov *Tihotapske in druge mejaške zgodbe od Karavank do Himalaje*, napisal pa jo je "v spomin vsem, ki so v gorah od Karavank do Himalaje plačali najvišjo, nesmiselno ceno



**Planinska založba,
Ljubljana 2022,
strani 232,
cena vez. 27,90 €**

zaradi umetno ustvarjenih, prepovedanih meja". Znano je, da so graničarji, obmejni vojniki obeh Jugoslavij imeli ukaz streljati na ljudi, ki so skušali ilegalno prekoračiti državno mejo, če se na njihov ukaz ne ustavijo. To je veljalo za tiste, ki so hoteli iz Jugoslavije, 'socialističnega raja', pobegniti, ali so čez mejo tihotapili stvari, ki se jih pri nas ni dobilo. Temu sta posvečeni pri dveh poglavjih, v tretjem, ki

bo za bralce bolj privlačno, pa nas iztok Tomazin popelje v kraljestvo Himalaje. V Tibet, ki so ga zasedli Kitajci, vodi pot skozi Nepal. Najstrožje je prepovedano iz Nepala v Tibet prenesti sliko Dalaj Lame, izgnanega tibetanskega voditelja. Tomazin je ob svojem potovanju v Tibet pretihotapil več njegovih fotografij, za kar so mu bili njemu zvesti Tibetanci iz srca hvaležni.